



## LOS ESTADOS UNIDOS TIENEN MAS DE DIEZ MILLONES DE RECLUTAS

# Una victoria de los ingleses al Sur de Ipres

## VARIOS SUBMARINOS ALEMANES HUNDIDOS

### MODIFICACIONES

Según datos del alto mando francés, los alemanes emplean en sus ataques de estos días contra las posiciones de Craonne líquidos inflamables y corrosivos. Este sistema de pelear no es nuevo en Occidente; pero sin embargo, su desarrollo vale la pena de un comentario.

En la segunda batalla de Arras, el frente aliado del Norte de Ipres fue roto, gracias a la celeridad sorpresa de los gases asfixiantes. Una división retrocedió en desorden. La tremenda carga de los canadienses restableció la situación. A los pocos días, Joffre expulsó a los teutones de los puntos que aún conservaban en la orilla occidental del Iser.

Reconocido que los gases eran una combinación de cloro y bromo, adoptóse como preservativo el uso de mascarillas especiales. Y los germanos debieron renunciar a la superioridad que buscaban. Por otra parte, no tardaron los aliados en fabricar gases. Los proyectiles cargados con vapores lacrimógenos y nocivos no han dado tampoco a los alemanes ninguna ventaja. Pero han continuado, no obstante ello, ensayando procedimientos nuevos de exterminio.

Ya en la batalla de Verdun, las tropas del Kronprinz se apoderaron de los bosquillos que se elevan al pie de la cota 304 y del Mort-Homme, empleando intensivamente los lanzallamas. Estos extraños aparatos no les han proporcionado luego ningún triunfo apreciable. La ametralladora y el fusil los han vencido siempre.

He aquí que en el Soissonnais y en la Campaña occidental, los soldados del Kronprinz recurren nuevamente a lo que denominan los ingleses la guerra farmacéutica. Y el hecho coincide con la vuelta al sistema de los asaltos en columnas profundas. Ya, los británicos habían comprobado en su frente que el método de los empujes de carne que andan estaba de nuevo en auge entre sus enemigos. Mas los nuevos combates de Craonne y Mort-Homme constituyen una prueba evidenciada. Días pasados los alemanes asaltaron cinco veces consecutivas las mesetas de Calornia y de Vaudrec (Norte del Aisne). En un sector de 1.200 metros acometieron, formando una masa compacta, tres regimientos, ó sea 9.000 hombres. A cada metro de terreno correspondían, pues, ocho soldados. Considérese el estrago que habrán hecho en ese apretamiento humano las ametralladoras, los fusiles y los cañones de 75.

Hindenburg atacó frecuentemente en Rusia con falanjes compactas y densas, que avanzaban, impenetrables, bajo la metralla. Los periódicos de Petrogrado difirieron repetidas veces que muchos alemanes hechos prisioneros luego de esas arremetidas, estaban ebrios, pero no de vino, aguardiente ó cerveza, sino de éter, que les habían dado antes de la batalla...

Desde las hecatombes de Verdun, los generales alemanes renunciaron a la táctica de los asaltos en columna espesa. ¿Por qué la reanuncian?

### COMUNICADOS OFICIALES

#### FRANCIA

**Combates de artillería.**  
Paris, 7. Comunicado de las once de la noche:  
«La lucha de artillería ha sido bastante violenta en el transcurso del día en el Camino de las Damas, notablemente en la región al Sur de Fitaín.  
En todos los demás sitios, cañoneo intermitente.»

#### INGLATERRA

**Grandes éxitos.**  
Londres, 7. Parte oficial británica de la noche:  
Nuestras operaciones al Sur de Ipres han continuado metódicamente durante todo el día y han obtenido completo éxito.  
La toma de Messines a Wytschaete, que durante dos años y medio ha dominado nuestras posiciones en el saliente de Ipres, fue asaltada esta mañana por nuestras tropas.  
En este ataque nos apoderamos de las aldeas de Messines y de Wytschaete y los sistemas de defensa enemigos, incluyendo numerosos bosques fuertemente organizados y localidades fortificadas, en un frente de más de 15 kilómetros, desde el Sur del riachuelo Douve, al Norte del monte Sorrel. Más tarde, en el día, nuestras tropas avanzaron de nuevo según el plan de operaciones y asaltaron y se apoderaron de la aldea de Costtaverna y de las posiciones de defensa de retaguardia del enemigo, al Este de dicha aldea, en un frente de ocho kilómetros.  
En el transcurso de ese avance un intento de contrataque contra la parte meridional de nuestras nuevas posiciones fue completamente roto por nuestro fuego de artillería.  
Las bajas del enemigo en este primer día de la lucha han sido muy elevadas.  
Además de otras pérdidas, hasta las cuatro y treinta de esta tarde más de cinco mil pri-

sioneros alemanes habían pasado por nuestros puestos de concentración, y quedan aún numerosos prisioneros que no han pasado por dichos puestos.

Hemos cogido también cañones y numerosos morteros de trincheras y ametralladoras, que no han sido todavía contados.

Ayer hubo gran actividad aérea y numerosos combates.  
Cinco escuadrillas enemigas, una de las cuales se componía de más de treinta aparatos, fueron atacadas y dispersadas con fuertes bajas.  
En el transcurso de estas luchas nueve aeroplanos alemanes fueron derribados, y por lo menos otros nueve cayeron sin gobierno. Faltan seis de nuestros aparatos.

**ITALIA**  
Luchas encarnizadas.  
Roma, 7. En el frente del Trentino acciones acostumbradas de artillería y encuentros de destacamentos de reconocimientos.

Durante la noche del 6 al 7, el enemigo atacó en fuerza nuestras líneas en la parte del valle del torrente de Bacher (Sosten); fué rechazado con pérdidas.

Sobre el frente Juliano, la artillería adversaria, energicamente contrabataida por la nuestra, se encarnizó como de costumbre contra Gorizia y algunos otros centros habitados en la vega.

Sobre el Carso, durante el día de ayer, la actividad combativa del enemigo fué acentuada por la llegada de nuevas y grandes fuerzas traídas de otros teatros de la guerra; se mantuvo muy viva.

Un ataque violentísimo fué lanzado contra nuestras posiciones desde la cota 247 al Sur de Versia hasta las casas de la cota 31 al Este de Jamiano, valientemente defendidas por las infanterías de la 61.ª división.

La lucha continuó encarnizada y con alternativas durante casi todo el día; pero por la tarde, el enemigo fué rechazado completamente a sus posiciones y las asaltadas quedaron en nuestro poder.

Otro ataque intentado en dirección de Sabucel, fué rápidamente rechazado por nuestro fuego antes que pudiese desarrollarse.

En las diferentes acciones del día tomamos 102 prisioneros, entre ellos cuatro oficiales.

Varias incursiones realizadas ayer por dos de nuestras escuadrillas aéreas de bombardeo, una de ellas habiendo seguido el valle de Adigio hasta la confluencia de éste con el torrente de Nobe, bombardeó eficazmente las instalaciones militares cerca de Messolombardo, al Norte de Trento.

Otra renovó la destrucción de Nocud y del ferrocarril de Sampietro, sobre la línea de Lubiana.

Todos nuestros aparatos regresaron indemnes.

### LOS ALIADOS

En la Cámara francesa.

Paris, 7. En la Cámara de Diputados continuó el debate sobre la guerra submarina; el almirante Lacaze rindió homenaje al heroísmo de los marineros de guerra franceses.

Luego, contestando á las interpelaciones referentes á la pérdida del Danton y del Motjerdá, declaró el ministro de Marina que desde el comienzo de la guerra los cruceros efectuaron más de 1.800 viajes entre Argelia y Francia, y que sólo el Motjerdá fué hundido.

Su comandante es responsable por haber escogido la ruta.

Continuamos la encuesta sobre este caso, lo mismo que lo que respecta á la pesca en vapores.

Una división patrulla y protege á los pescadores en las zonas vigiladas.

De aquí que sólo cinco pesqueros que se habían aventurado fuera de la zona protegida, hayan sido los hundidos.

Lacaze explicó la organización del servicio de guerra de submarinos que estableció el desde su entrada en el ministerio.

La vigilancia de las costas se hace de acuerdo con los aliados.

Se han establecido tres zonas de protección, y el Mediterráneo está bajo una sola inspección, cuyo resultado es que el número de los submarinos hundidos aumentó sensiblemente estos últimos tiempos.

Nuestro material es muy eficaz y será aún aumentado.

Hoy todos los buques de comercio están armados.

El ministro de Marina terminó diciendo que si la Cámara no le creía digno de su confianza, él no desea otra cosa que volver al lado de sus compañeros de armas, á los que defienden la Patria desde su actual puesto.

**La unión sagrada en Francia.**  
Paris, 7. Las dos manifestaciones hechas por la Cámara y el Senado aprobando el programa propuesto por el Gobierno responsable, constituyen el más brillante testimonio de que nada puede poner en compromiso á la unión sagrada que se selló al siguiente día de la agresión alemana.  
La unión entre todos los franceses es hoy más estrecha que nunca, y unánime el deseo de todos los franceses de seguir la guerra hasta la paz victoriosa.

Los deseos claramente manifestados por Alemania para llegar á una paz rápida, demuestran que no cuentan ya con éxitos militares.

«Nuestros enemigos—dicen los periódicos de hoy—no pueden contar ya con desfalecimientos ni disensiones.»

Las Cámaras y el Gobierno merecen aplauso unánime por haber sabido precisar tan felizmente el deseo de Francia y su inquebrantable voluntad de obtener sus legítimas reivindicaciones.

**Efecto de la negativa de Francia.**  
Londres, 7. Escribe el Times sobre la carta que han dirigido los señores Thomas y Henderson al Comité de obreros rusos:  
«Esta carta formula las condiciones expuestas por ambos ministros; son bastante rigurosas; pero creemos que todo es poco para remediar el mal causado con las conversaciones de paz con el enemigo, mientras éste no haya reconocido su derrota militar.»

El Vorwärts dejó traslucir la verdad al declarar que las condiciones serían lo de menos y que lo importante era hacer que los franceses acudieran á Estocolmo; lo demás sería cuestión de forma. Es decir, que el punto esencial era que se entablaran conversaciones entre franceses y alemanes, directa ó indirectamente.

La negativa del Gobierno francés y la proporción dada á esta negativa por la Cámara francesa y por el pueblo han causado en Alemania honda rabia, puesto que en ella se fundaban todas las esperanzas.

**Mejora de jornales.**  
Paris, 7. El ministro del Interior ha visitado á los directores de las Compañías del Metropolitano, de Omnibus y de Tranvías, que le han manifestado que sus respectivas Compañías están dispuestas á conceder al personal la indemnización, por carestía de vida, que reclamaba.

**LO DE ALGECIRAS**  
Contra las exageraciones.

La Agencia Patria ha recibido el siguiente telegrama de su corresponsal:  
«Algeciras, 7. En toda la región han causado asombro é indignación las fantásticas versiones publicadas por algunos periódicos de Madrid relativas á lo acaecido el día 2.»

Lo exacto de lo ocurrido fué que tres cruceros entraron en la bahía persiguiendo á un submarino, á las diez de la noche del sábado 2 del corriente.

Se calcula que el sumergible buscó refugio en el fondo de la rada, siguiendo la navegación por la costa española para procurar, á favor de la oscuridad, llegar á la boca del puerto militar inglés.

Advertidas las baterías de Gibraltar, apagaron las luces de los arsenales y de la población, enfocando con los reflectores la zona en que pudiera haberse refugiado el submarino.

Comenzaron el bombardeo auxiliadas por los cruceros, y alguna granada, efecto del rebote, cayó en nuestra costa, causando levisimos daños en los campos sembrados de trigo.

Es absolutamente cierto que la población de Algeciras presencié impávida la operación, acostumbrada desde antiguo á semejantes fogos de la artillería inglesa, y que nunca originaron perjuicios.

Cuando terminó comenzó á circular por la ciudad la noticia de que habían caído en el campo algunos proyectiles, pero nadie dió importancia á esto.

Intentamos telefonar el relato verdad de lo ocurrido para evitar posibles exageraciones, pero la rigurosa censura impidiólo.

Ahora, cuando ya nadie se acuerda de este incidente de frontera, comienzan algunos periódicos á publicar invenciones, que puedo desmentir firmemente.»

### LOS ESTADOS UNIDOS

Más de diez millones de hombres.

Nueva York, 7. El alistamiento de ayer en todos los Estados de la Unión dió la cifra de 10.250.000 individuos de veintiuno á treinta años.

Aún faltan los datos de un Estado. Sólo se registraron pequeños tumultos en los Estados de Arizona y Colorado, promovidos por indios emborrachados por agentes alemanes; pero fueron rápidamente reprimidos por las tropas de la milicia.

En el Estado de Nueva York se alistaron más de 520.000, cifra que aumentará hoy, pues se ha concedido una autorización especial para que continúe el alistamiento en este Estado para todos los que por ignorancia ó negligencia no se presentaron ayer.

La Policía ha recibido órdenes de buscar á 20.000 morosos.

El alistamiento de ayer constituye el primer acto de aplicación de la ley del servicio obligatorio.

El segundo tendrá lugar cuando los Consejos de revisión declaren las exenciones físicas y sociales en todo el territorio, y el tercero en el sorteo de los alistados y declarados aptos, que formarán dos contingentes de 500.000 reclutas cada uno de ellos.

El 1.º de septiembre se llamará el primer contingente. (Agencia Radio.)

**¿Otro submarino á pique?**  
Washington, 7. El departamento de Estado anuncia que hay motivos para creer que un submarino alemán ha sido hundido por un trasatlántico americano en un combate.

Parece que el último disparo alcanzó al submarino, el cual salió completamente á la superficie, desapareciendo seguidamente.

### LAS REPUBLICAS AMERICANAS

Alemania y el Brasil.  
Rio Janeiro, 7. El texto de la nota alemana comunicada al Gobierno brasileño por el ministro holandés, dice así:

«Acusando recibo del decreto de utilización de los navios alemanes, tengo el honor, en nombre del Gobierno imperial de Alemania, de protestar rotundamente ante el Gobierno de los Estados Unidos del Brasil, contra la requisita y utilización de los navios alemanes anclados en los puertos de la República, y me reservo el derecho de pedir, en nombre de aquel Gobierno, la indemnización á que haya lugar por todas las pérdidas ocasionadas á los intereses alemanes con semejante disposición.»

El ministro de Asuntos Exteriores, Nilo Pecanha, ha contestado á la protesta alemana diciendo que la incautación era un acto de legítima defensa, basado en el propio derecho alemán, y que todos los pueblos practican, además, como represalias, sin salir por ello del estado de paz, precisamente para obligar al país agresor á dar las reparaciones que sean justas.

En apoyo de su tesis, el ministro brasileño cita el texto de un juriconsulto alemán, que preconiza igual opinión.

«No tenemos que salir de la región elevada de los principios por que se rige la sociedad internacional, para defender nuestra bandera y los intereses de nuestro país.»

Un telegrama de Wilson.  
Rio Janeiro, 7. El Presidente Wilson ha telegrafado al Presidente brasileño, expresándole las simpatías con que había acogido el pueblo yanqui la actitud adoptada por el Gobierno y la Cámara brasileña, al acordar prestar su incondicional apoyo á los que luchan por la libertad y la civilización.

El Presidente Wilson expresa su confianza de que todos los Estados americanos imiten la conducta del Brasil.

### LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Impresiones.  
Paris, 7. Siguen los alemanes lanzando tropas de asalto entre Soissons y Reims, y sus esfuerzos se traducen, como siempre, en un fracaso absoluto.

En la noche del martes atacaron por dos veces las posiciones del Monumento de Hurtebise y Oeste de Craonne, y en el camino de las Damas.

La lucha fué violentísima y nuestra infantería se sostuvo en todas sus posiciones, rechazando totalmente á los asaltantes, la mayoría de los cuales quedaron en tierra delante de nuestras líneas, teniendo que regresar á las suyas los pocos que salieron ilesos del encuentro.

Toda la noche se señaló por un bombardeo extremadamente violento, y al amanecer de ayer el enemigo volvió á la carga por dos veces contra el bosque de la región de Vauxaillon, al Norte de Soissons; pero á pesar de sus sangrientos sacrificios, el enemigo fracasó en ambos intentos. El esfuerzo principal adversario volvió á repetirse en el camino de las Damas, al Sur de Fitaín, y después atacó en un frente de unos dos kilómetros entre el Panteón y la alquería de La Royere.

Nos sostuvimos en toda nuestra línea, excepto en el centro, consiguendo por el saliente de Bovettes, donde algunos destacamentos enemigos llegaron á poner pie en nuestras avanzadas.

En resumen, la nueva contraofensiva enemiga se señaló por otro fracaso cruentísimo.

En el frente inglés, nuestros aliados realizaron ayer nuevos progresos, muy interesantes; después de una noche y un día de duros combates, las tropas británicas acabaron por asegurarse en un frente de 500 metros en las pendientes occidentales del Gremland, que corren al Norte del Scarpe y tienen situación dominante sobre las cercanías de Plouvain.

Los alemanes, en su parte oficial, reconocen parcialmente las ventajas logradas por nuestros aliados al decir que «las tropas inglesas penetraron en nuestra posición cerca de la estación de Roex, punto en el que continúa la lucha.»

**Informes ingleses.**  
Londres, 7. El corresponsal de Reuters con las fuerzas británicas en Francia telegrafía esta mañana:

«Una hora, aproximadamente, antes de amanecer comenzó otra gran batalla.

A la hora fijada previamente el cielo se iluminó con una inmensa claridad producida por los cañones, y pronto se oía un ruido ensordecedor, causado por una serie de minas que estallaban.

Algunas de estas minas estaban horadadas, desde hacía un año, á lo largo de las posiciones enemigas.

Las cargas empleadas en estas explosiones formidables pasan de un millón de libras de explosivos de gran potencia.

Esta era la respuesta más apropiada á las fanfarronadas del Kaiser respecto al fracaso de nuestra ofensiva en el Oeste.

El frente atacado se extiende en un perimetro de unas diez millas. Desde hacía siete días no cesaba el bombardeo, de intensidad imponente.

El espectáculo que esta mañana ofrecía el frente atacado era indescriptible. Toda la región había sido removida de tal modo que no parecía la misma, sin que fuese posible poder contar el número de cadáveres de esta hecatombe, pues el enemigo esperaba nuestro ataque desde hacía varios días, y hasta el Kaiser escribió sus declaraciones falsas.

El enemigo había concentrado masas de tropas para intentar sostener el empuje. La imaginación es impotente para concebir la vida de los soldados alemanes durante esta semana última.

Los prisioneros que hicimos en el curso de este período de tiempo declaran que desde el principio de nuestro terrible cañoneo contra su frente les fué casi imposible recibir víveres. Su moral se había resentido grandemente por el hambre.

Durante los dos últimos días, nuestro tiro de destrucción se consagró únicamente á las operaciones de contrabaterías, y gracias al espléndido concurso prestado por nuestros aviadores, se redujo considerablemente la importancia de los disparos de la artillería alemana. Se habla mucho del magnífico concurso de la aviación en el curso de esta ofensiva. Citaremos algunas cifras que justifican este homenaje verdaderamente merecido.

El 1.º de junio, los aviadores destruyeron dos aeroplanos alemanes, obligando á tomar tierra á otros seis; el día 2 las cifras fueron uno y tres respectivamente; el 3 de junio uno y dos; el 4 de junio nueve, y cuatro el 5.

Durante los días citados nuestras pérdidas fueron en total 10. Las horas de vuelo por término medio de todos los aparatos en ese período fueron unas 600 por día.

La excitación ya considerable de los alemanes debió aumentar mucho por dos operaciones complementarias de las futuras, y que sólo eran intentos para hacer creer que se trataba de verdaderos ataques.

Durante la noche el preludio del ataque consistió en el aumento del cañoneo y los efectos de luz de todas clases. El espectáculo era muy impresionante y se asemejó mucho á un huracán de fuego, cuyo ruido aumentaba incesantemente á medida que se acercaba la hora decisiva. Poco después de las tres de la mañana la infantería se lanzó al ataque.

Se ha sabido por los prisioneros que los alemanes no esperaban que el ataque se produjera á esa hora. Probablemente se habrían equivocado por la repetición que cito anteriormente y que les hizo creer en aquellas ocasiones que comenzábamos nuestro asalto.

Las raras noticias de los primeros momentos parecen muy buenas.

Mesine fué tomado con gran impulso, y se dice que nos hemos establecido desde la granja de Cateau hasta Wytschaete, y que hemos llegado hasta el centro del bosque, en el cual hemos emplazado nuestras ametralladoras y donde los pequeños destacamentos alemanes están á punto de capitular.

Hemos tomado el Hospicio de Damstras, el campamento llamado del Inferno y la granja Gris, y ocupamos el bosque del Falsán.

Parece que los automóviles blindados han prestado excelentes servicios.

Al Sur del río Douve consolidamos nuestras ganancias, y en el Norte del río hemos tomado la trinchera Diabólica y la granja de Schnitzel.

Los prisioneros no están aún contados; pero de los diferentes informes resulta que los hechos son muy numerosos.

Este principio de ofensiva nos ha sido muy favorable; pero debemos estar preparados para recibir noticias de violentos combates cuando los alemanes procedan á los inevitables contraataques.

### EN GRECIA

Una información del «Patris».  
Atenas, 7. El Patris, diario venizelista, publica un artículo declarando que el Gobierno de Zaimis trató de llegar á una reconciliación entre los Gobiernos de Atenas y Salónica, y que se hicieron proposiciones al Gobierno inglés para que fuesen empleadas tropas del Rey Constantino con las tropas aliadas, lo que implicaría el abandono de la neutralidad.

El Abouton Asty declara estar autorizado para negar la veracidad de tal información.

La Oficina de la Prensa declara, sin embargo, no estar autorizada por el Gobierno para desmentir las afirmaciones del Patris, sobre las cuales el Gobierno no piensa hacer ninguna declaración.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Vapor torpedeado.

Lisboa, 7. A Horta (Azores) ha llegado la tripulación del vapor francés Mississippi, torpedeado a 150 millas de Brest.

Un marinero ha desaparecido.

Un submarino a pique.

Cristiana, 7. Unos pescadores de Aasvar recogieron una botella flotante, que contenía un papel que dice:

«Submarino alemán hundido por un crucero británico el 16 de marzo, a las dos de la tarde, entre Irlanda y Noruega.»

Este papel está firmado por todos los tripulantes. (Agencia Radio.)

Vetero argentino a pique.

París, 7. El velero argentino Oriana fue hundido el 6 de junio en el Mediterráneo por un submarino alemán, que colocó bombas a bordo.

La tripulación fue salvada por un navio francés. (Agencia Radio.)

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Aviones alemanes destruidos.

Londres, 7. Dicen los periódicos que en el último «raid» alemán sobre Inglaterra fueron destruidos seis aparatos enemigos.

LOS IMPERIOS CENTRALES

La gravedad de la situación.

Amsterdam, 7. Comunican oficialmente de Berlín haberse celebrado una reunión, en el ministerio del Interior, de las principales autoridades prusianas, bajo la presidencia de Helfferich, en la que se discutió ampliamente la gravedad de la situación, conviniéndose en que, según todos los indicios, sería posible resistir lo que resta de año, y económicamente todo el período que aún se tardase en obtener la paz.

Destacamentos rechazados.

Teatro Sudeste de operaciones.—Al Sudeste de Berat, rechazaron nuestras tropas destacamentos enemigos en el valle del Osum.

EN LOS BALKANES

Comunicado francés.

París, 7. Comunicado del ejército de Oriente:

«Gran actividad de la artillería búlgaro-alemana sobre la orilla derecha del Vardar. Los aviadores ingleses han bombardeado Furka. Los franceses, Vohi y Pogradec.»

LOS ITALIANOS

Rectificación.

Roma, 8. El comunicado oficial austriaco del día 4, sobre la base de cálculos absolutamente arbitrarios y ridículos, afirma que el ejército italiano ha sufrido en la segunda mitad de mayo un total de 188.000 bajas.

Las pérdidas completas italianas, según nota oficial publicada por la Agencia Stefani, están muy lejos de esa cifra, en absoluto fantástica. No es por cierto atribuyendo al adversario pérdidas enormes como el Mando austriaco puede obtener el resultado de disminuir las propias, que son, como se ha comprobado, infinitamente superiores a las italianas.

Por razones políticas.

Roma, 8. El contraataque austriaco contra las posiciones italianas del Carso ha sido inspirado, según El Seculo, por razones más bien políticas que militares. Al Norte del Dosso Faiti, los austriacos penetraron en algunas trincheras; pero se les obligó a que las abandonaran, dejando en nuestro poder gran cantidad de prisioneros y sembrando el terreno de cadáveres.

Dice un corresponsal.

Roma, 8. El corresponsal del Daily Chronicle en el frente italiano dice que las bajas austriacas durante las últimas sesenta horas se calculan en 35.000 hombres.

En la noche del día 3 del corriente, las tropas asaltantes húngaras se abrieron camino

en las líneas italianas. Los italianos se retiraron, y las fuerzas de apoyo austriacas que deberían de haberse hecho cargo de la posición, relevando a las tropas asaltantes, empezaron a subir las pendientes; pero nunca llegaron a su destino. Los italianos abrieron una cortina de fuego detrás de las tropas asaltantes, y las fuerzas de apoyo no pudieron aproximarse sin incurrir en la más sangrienta destrucción. Los italianos se lanzaron inmediatamente al contraataque. Había cuatro compañías de dos batallones de asalto austriacos en las posiciones del Faiti al emprender los italianos su contraataque. Se entabló una lucha desesperada e implacable cuerpo a cuerpo y con granada de mano. De las cuatro compañías, que formaban unos 1.000 hombres, no quedan más que los cadáveres, que esperan sepultura.

DE PORTUGAL

Las relaciones hispanolusitanas.

LISBOA, 7. El diario O Seculo publica un notable artículo, titulado «El problema español», firmado por Augusto de Castro, notable literato que, enviado por este periódico, sale hoy para Madrid.

Comienza diciendo que el importante movimiento de simpatía que se ha iniciado en España hacia Portugal no ha sido aún interpretado con serenidad en sus diversos aspectos por los portugueses.

A continuación dice que la denominación de «armonía ibérica» ha despertado ciertos recelos en el pueblo portugués, por lo que cree sería más adecuado el título de «armonía lusoespañola»; pero que, no obstante, las relaciones entre ambas naciones se encuentran en la actualidad en una fase de gran amistad y de mutua simpatía.

Alude luego a las pruebas de carifio que en el Congreso de Sevilla dió Don Alfonso XIII a los representantes de la ciencia portuguesa.

Refiriéndose a la labor de acendrado patriotismo del Sr. López Muñoz, dice que éste ha dado pruebas elocuentísimas de consideración hacia Portugal, a las que será forzoso corresponder.

Se ocupa en seguida de la situación especial en que se encuentra España, rodeada de países beligerantes, bloqueada por las escuadras aliadas y por los salvajes atentados de los submarinos alemanes.

España no puede ser neutral en el sentido recto de esta palabra, ni puede permanecer indiferente ante la contienda actual.

Las naciones no tienen caprichos como las mujeres, y el minuto de amor, de que habló Félix Lorenzo, tiene su fundamento en fuertes oportunidades de Estado.

En su viaje a España se propone este distinguido literato estudiar sinceramente el problema hispanoportugués. (Agencia Radio.)

IBA Pastillas antiácidas «Jeba». Alcohólica. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

CONCURSO HÍPICO EN TETUAN

TETUAN. (Viernes, mañana.) El día del Corpus ha sido espléndido, luciendo el sol en un cielo limpio.

Por estarse realizando obras en el patio del palacio de la Residencia no se ha verificado, como otros años, la procesión del Corpus.

Por la tarde han comenzado las pruebas del concurso hípico, presidiendo el jurado el general Jiménez Pajarero.

El resultado ha sido el siguiente: Primera prueba.—«Basayon», consistente en nueve obstáculos de un metro de altura.

Premios: Primero, 150 pesetas, caballo Falcón, montado por el teniente Alfonso Jurado. Segundo, 100 pesetas, caballo Baciado, teniente Baltasar Gil. Tercero, 75 pesetas, caballo Cain, teniente de Caballería Pedro Santamaría. Cuarto, 50 pesetas, caballo Romador, teniente Pablo Balleador.

Segunda prueba.—«Caza», diez y seis obstáculos de 1,10 de altura. Premios: Primero, 600 pesetas, caballo Sardal, montado por el teniente Emilio Letona.

Segundo, 300 pesetas, caballo Decreto, teniente Benigno Aguirre. Tercero, 200 pesetas, caballo Cercionario, profesor de Equitación José Comes. Cuarto, 100 pesetas, caballo Bonalico, teniente Baltasar Pacheco. Quinto, 100 pesetas, caballo Abarcar, teniente Enrique Hernández. Sexto, 50 pesetas, caballo Cain, teniente Pedro Santamaría.

También obtuvieron lazos de honor, en la primera prueba, los caballos Abarcar y Repleto, de los tenientes Letona y Joaquín Romero. Y en la segunda prueba, los caballos Cetro, Dragón y Saciado, de los tenientes Jurado, Luis Yonera y Baltasar Gil.

Asistieron muchas señoras; amenizando el espectáculo dos bandas de música. El sábado seguirán las pruebas.

AVISOS UTILES

Sociedad General Azucarera de España

El día 23 del corriente, a las ocho y media de la mañana, tendrá lugar en el domicilio social, Alarcón, 7, Madrid, el sorteo público para la amortización anual de obligaciones de esta Sociedad.

Siendo 800.000 pesetas las que corresponden a este año al servicio de amortización, el 70,704 por 100 de esta cantidad, ó sean 565,500 pesetas, corresponden a la amortización por sorteo, según anuncio publicado en la «Gaceta» de 20 de junio de 1912. De cada bola de decena extraída se eliminarán, para los efectos de esta amortización, los números de las obligaciones que de esa decena sean adheridos, y se declararán amortizadas las restantes, sacando las bolas necesarias hasta que la décima complete el número de 1.131 obligaciones que hay que amortizar por sorteo. Si la última bola comprendiese mayor número de obligaciones no adheridas que las necesarias para completar las 1.131 a amortizar, se declarará amortizado el exceso.

Madrid, 6 de junio de 1917.—El secretario, L. del Valle.



CAFE nervino medicinal. Dr. Morales. Jaquecas, neuralgias, epilepsia, etc. Depositarios, y Gayoso, Arenal, 2.

VINO PINEDO Indispensable a los hombres de negocios.

VITTEL GRANDE SOURCE Agua mineral francesa. Estómago, Hígado, Riñones, Gota.

Mentocorina Darw Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho.

Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. De venta: en las principales farmacias y droguerías.

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE DEPURATIVO SEDLITZ CHARLES CHANTEAUD el ESTREÑIMIENTO el ESTADO BILIOSO, la JAQUECA. CHARLES CHANTEAUD, 54, Rue des Francs-Bourgeois, PARIS.

JAEQUEAS NEURALGIAS RIPEL. RHEUMATISMOS SIEMPRE ALIVIO. UN CURE PRONTO. RHOINE. disuelto en un vaso de agua. Tubo de 20 comprimidos. Ptas. 1.50. De venta en todas FARMACIAS.

GOTA y PIEDRA he tratado VEJIGA y RIÑONES he curado. Mil productos he probado y con la UROSOLVINA me he quedado. Doctor A. De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS. Depositorio LIMOUSIN H<sup>no</sup> TOLOSA (Garonna).

PALUDINA HÖHR ESPECIFICO DEL PALUDISMO PODEROSO ANTIFEBRIFUGO QUININA, ARSENICO, AZUL DE METILENO. Fiebres intermitentes, tercianas, cuartanas, cuadros palúdicos, cloro-arsénicos, coquecíticos, todas las formas variadas del paludismo. (Inyecciones y gotas.) LABORATORIO DE ESTERILIZACION J. HÖHR. CADIZ.

Mariana Sendra MASAJISTA Y MANTOURA METODO RAPIDO Y SEGURO PARA ADELGAZAR. TRATAMIENTO EXTERNO. Últimos adelantos para la belleza, de New-York, Berlín y Londres. Conservación de la piel e higiene del cuerpo según los tratamientos aconsejados por el. Servicios a domicilio. Monte Esquilas, 21.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 27, 1º.

EL COMER CARNE es el origen de casi todas las enfermedades que padecemos, pues la carne encierra los productos de la descomposición, que sigue inmediatamente a la muerte.

Restaurant vegetariano (Alimentos racionales, sin carnes ni pescados.) CARRERA DE SAN JERONIMO, 15, ENTRESUBLO.

Folleton de «La Correspondencia de España».

PABLO BERNAY

AMOR Y VENGANZA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Sin responder, Hans contaba en voz baja. Luego dijo: «Creo que he encontrado algo que puede parecerse a una prueba. ¿Qué ha descubierto usted? —No he descubierto nada; me acuerdo solamente. Si ha nacido usted el 29 de mayo, en agosto del año anterior debía estar yo a más de cien leguas de ese pueblecillo. «¿Cómo hubiese podido ir allí desde Francfort, donde estaba con mi regimiento desde el 4 de julio, desde que fuimos llamados a consecuencia de los primeros incidentes españoles, y se pensaba que Francia concluiría por declarar la guerra? «No volví a las cercanías de París hasta septiembre, después de Sedán, y siempre con mi regimiento. «Eso puedo hacerlo constar por cien tes-

tigos a cual más autorizados. «Ni en julio, ni en agosto, ni hasta el 15 de septiembre estuve en la región de Bourget. ¿Comprende usted? Esto es una prueba, una prueba legal.» Con gran sorpresa del coronel, el joven respondió moviendo la cabeza: —Lealmente le digo que no la encuentro suficiente. —¿Por qué? —Porque estuvo usted en Bourget el 27 de octubre; acuérdesse bien, señor. —Pero en casa de su madre me encontré con el señor Dartois. Si, me acuerdo de aquella deplorable aventura. —¿Ve usted...! —Pero ¿cómo es posible?... ¡Ah! —exclamó.—Comprendo; es usted sietemesino. ¡Pobre muchacho! ¡Verdaderamente usted bien desgraciado!... En fin, ése ha sido el primer medio que se nos ha ocurrido... Este también es bueno —exclamó bruscamente. —Sin embargo, lo que le he explicado... —Poco importa. ¿Sabe la fecha exacta de su nacimiento el señor Dartois? —Yo no se lo he dicho. Ignoro si nuestro amigo el señor Cornet se la haría conocer... —Yo creo que no la sabe; de lo contrario, hubiese hecho la misma cuenta que yo acabo de hacer. Pedro movió la cabeza. —Eso es sólo una presunción, pero no una prueba sin réplica. —Pues bien; buscaremos y encontraremos otra. Es preciso. No dejaré a Margarita bajo el peso de esa abominable acusa-

ción. ¡Pobre mujer, pobre desgraciada!... Y todo eso por causa mía. ¡Jamás, jamás me lo perdonaré! Encontraré una prueba, primo mío; le digo que la encontraré... Además, tengo una idea. —¿Cuál? —Déjeme, déjeme usted. Tengo que pensar mucho en ella, pues aún no está bastante clara. Pero le aseguro que saldremos victoriosos. —Se levantó, dirigiéndose al joven con la mano tendida. —Reparé el mal involuntario que he causado a su madre, se lo prometo. Y usted quedará contento del coronel Kerden, primo mío. Parecía estar cierto de realizar lo que prometía. Aquella vaga promesa puso en el corazón del pobre joven, que no tenía más esperanza que aquel hombre, un poco de alivio. Hans se aprovechó de aquellas buenas disposiciones para interrogarle acerca de su vida y su posición. Ya se comprenderá que Pedro fue muy breve al contar su historia. Sin embargo, al hablar de la vida de trabajo y abnegación de su madre tuvo que decir algunas palabras de su paso por la Escuela de Bellas Artes y del premio de Roma. Al relatar el encuentro del señor de Severac con el señor Dartois le fue preciso explicar que aquello sucedía el día de la apertura del Salón de los Campos Elíseos, donde había expuesto una obra suya. Como la dueña del hotel de Ulm, el co-

ronel Kerden le preguntó de repente: —Ese nombre de Leraux lo he leído en un periódico. ¿Es usted, primo, el que expuso un grupo titulado...? —«El primer beso.» —Eso es, que ganó la primera medalla del Salón... Mi más sincera enhorabuena; de un salto ha llegado usted a la gloria. —Daría toda esa gloria porque mi padre me dijese «¡bajo mío!» —Se lo dirá, mi querido asista; se lo prometo más categóricamente que nunca. Déjeme usted observar. Y si quiere hacerme dichoso y darme valor, acuérdesse usted a almorzar en familia. Tanto más, que tengo que entregarte unos documentos para que se los lleve, y que te satisfarán completamente, se lo prometo de nuevo. Era preciso creer aquellas afirmaciones y tener fe en una eventualidad que quizá haría nacer la alegría y la felicidad en todos aquellos seres que tanto habían sufrido. Aceptó la invitación que le hacía Kerden. Le había hecho mucho daño, pero ahora procuraba repararlo.

Para colmo de felicidad, su padre le dijo: —¿No sabes, Juana, que el señor Leraux es nuestro primo? —¿Qué alegría!... ¿Cómo es eso? —Ya te lo explicaré más tarde. Es muy complicado para que perdamos hoy el tiempo en estas genealogías tan embrolladas. Ahora tenemos cosas más interesantes en que ocuparnos. El almuerzo fue muy alegre, reinando la mayor cordialidad. Juana animó a todos con su charla. Una vez terminado, el coronel dijo a Pedro: —Ahora, primo mío, necesito una hora durante ese tiempo, Juana hará compañía a su salvador. En efecto; al cabo de una hora volvió Llevaba en la mano una carta cerrada. —Aquí está —dijo a Pedro— lo que le había prometido. —¿Está ahí? —preguntó palideciendo el hijo de Margarita. —Sí, en esa carta. —¿A quién está dirigida? —A su madre. —¿Qué contiene? —La prueba que usted sabe. Solamente que es Margarita la primera que debe conocerla. Ella se la mostrará a usted si lo juzga conveniente. Pero tranquilícese usted, mi querido primo —dijo al ver a Pedro estremecerse; —no dudo que le enseñará la carta. Y me atrevo a esperar que quedará usted satisfecho.





EL MOMENTO POLITICO
EL GOBIERNO Y LA CUESTION MILITAR

Se camina hacia una solución satisfactoria

SE REANUDA EL CONSEJO

A las ocho de la noche volvieron a reunirse los ministros en la Presidencia.

Todos a la entrada no hicieron manifestación alguna de interés, limitándose a decir que era continuación del celebrado por la mañana.

El Consejo duró poco más de una hora. El Sr. Francos Rodríguez manifestó lo siguiente:

«Conforme dije a ustedes esta mañana, el motivo principal del Consejo ha sido el examen de unos informes muy detallados que nos ha enviado el general Marina acerca de la cuestión militar. Estos informes del general Marina nos han producido el mejor efecto, lo mismo que las manifestaciones del presidente del Consejo.»

Todos los ministros hemos sentido una gran satisfacción al oír al señor presidente, y estamos de acuerdo en absoluto con él.

Después de felicitarle por los términos en que se ha producido, tenemos una gran fe en el resultado de sus manifestaciones.»

Los periodistas trataron de averiguar algún detalle más de la reunión; pero el señor ministro de Instrucción pública cludió las contestaciones, diciendo que la naturaleza de la cuestión exigía no desflorar los acuerdos.

«Lo que sí puedo asegurarles —añadió el Sr. Francos Rodríguez— es que mi impresión es más favorable.»

Hemos tratado otras cuestiones, relacionadas con las subsistencias y transportes. El señor ministro de Hacienda ha quedado autorizado para llevar a la firma de S. M. un decreto relativo al papel, recogiendo los términos generales de las bases de la Asamblea de periódicos celebrada recientemente.»

NUEVA FASE

La situación política creada por la gravísima cuestión militar, que a España entera preocupa desde hace unos días, parece haber entrado desde anoche en una nueva fase, que, de consolidarse, será satisfactoria para todos, porque en estos instantes, para juzgar los hechos, hay que alzar todo lo posible la mirada.

El Gobierno—y nos referiremos concretamente al señor marqués de Alhucemas—no se recata, no por interés suyo personal, sino respondiendo a sentimientos elevados, de recomendar a todos, principalmente a los periodistas, no ya prudencia, sino la mayor franqueza en la información y en el comentario.

No es que pretenda gobernar rodeando sus actos del mayor misterio, sino que entiende que en cuestiones de tal gravedad como la militar el afán de adelantarse una noticia, muy legítimo en quienes tienen la obligación de informar al público, puede resultar contraproducente y servir para malograr soluciones satisfactorias.

A ese criterio ajusta el señor marqués de Alhucemas su conducta, y a eso se debe la reserva que ayer a medio día, y sobre todo por la noche, observó, no sólo con los reporteros, sino con sus más íntimos amigos.

Esa reserva no ha impedido que el jefe del Gobierno haya exteriorizado la impresión que anoche tenía, no porque se propusiera exteriorizarla, sino porque el rostro es, por regla general, un reflejo fiel del estado del espíritu, y el del señor marqués de Alhucemas no es ciertamente la excepción de esa regla general.

¿Qué motivos tenía para ello? Sencillomente que el señor marqués de Alhucemas a la segunda parte del Consejo de ministros de ayer había llevado la propuesta de una línea de conducta por parte del Gobierno, y esa propuesta mereció de todos los presentes una aprobación unánime, en términos que a la aprobación acompañaron las más sinceras felicitaciones.

Después del Consejo de ministros el señor marqués de Alhucemas fué a dar cuenta al Rey de todo cuanto había hecho el Gobierno durante las veinticuatro horas y de cuanto había sido objeto de deliberación y acuerdo.

Como se le preguntaba si su entrevista con Don Alfonso guardaba alguna relación con los anuncios de crisis circulados durante la tarde, contestó de la manera más categórica que todo lo contrario, puesto que iba a comunicar a S. M. impresiones que él estimaba muy satisfactorias.

Y como el jefe del Gobierno es hombre de gran firmeza en sus decisiones, no hubo forma hábil de arrancarle una palabra que ampliase con lo más mínimo sus brevísimas manifestaciones.

HACIA UNA SOLUCION SATISFACTORIA

La nueva fase en que la cuestión ha entrado, es muy natural que se preste a que cuantos la sigan atentamente traten de indagar y escudriñar para averiguar las causas que a esa transición han conducido.

En nuestra información de anoche acogíamos la noticia de que el Gobierno se había ocupado de la Memoria, comunicación o como quiera llamarsele, que enviaba el general Marina, recogiendo aspiraciones de las Juntas de Defensa del Ejército, aspiraciones que por cierto, no habían llegado directamente a las manos de este general.

Decíamos también que sobre esas aspiraciones se había deliberado y hasta habían recaído acuerdos, y que la interrupción del Consejo se debía al desco por parte del jefe del Gobierno de tener una conferencia muy interesante, inspirándose al proceder así en un criterio tan cauto como preciso; conferencia cuyo resultado daría a conocer después a sus compañeros.

Sin que sepamos concretamente los motivos que tengan para ello, es lo cierto que algunas personas afirmaban anoche que mucho de lo que en estos dos últimos días se ha propala-

do ha tenido el mayor mérito en quienes con la mayor autoridad pueden darlo en los actuales momentos. Más claro aún: se ha fantaseado en forma exagerada respecto de pretensiones que se atribuyan a la Junta de Defensa; y sobre esto no transcurrieron muchas horas sin que se conocían las aspiraciones de la Junta, al propio tiempo que la satisfacción que a la misma se daba.

Hay motivos muy fundados para suponer que el Gobierno ha recibido excitaciones para que no abandone el Poder, y hasta tenemos entendido que esas excitaciones han sido precisadas respecto de la personalidad del señor marqués de Alhucemas con la extensión de que no se dejase marchar al general Aguilera.

Esto, para los que están bien enterados de todo lo sucedido, no causa gran extrañeza, como en su día quedarán satisfactoriamente explicadas y justificadas decisiones adoptadas por el Gobierno, que fueron objeto en los primeros instantes de interpretaciones nada favorables para él.

Por lo que se refiere al general Aguilera, el Ejército no puede tener ninguna clase de prevención, como no la tendrán tampoco, una vez que algunos equívocos se hayan desvanecido, los actores más importantes de este movimiento.

El decreto para la provisión de destinos anunciado por el ministro a los dos días de encargarse de la cartera y llevado a Consejo pocos días más tarde, es una prueba de que aquél se adelantaba a dar satisfacción a deseos que si no se habían formulado, se sentían en la colectividad.

Al lado de esa disposición adoptó otras, tales como la de elevar a indemnización entera la mitad que venía dándose a las fuerzas que estaban fuera de sus guarniciones, precisamente en región como la de Asturias, en que se daba el caso de que el obrero, por los medios económicos de que dispone, podía comer mejor que el oficial, y la de que los generales que sirviesen en el Consejo Supremo de Guerra y Marina cesasen al cumplir los dos años, para que de este modo las ventajas que el ejercicio de dicho cargo ofrecen para los derechos pasivos, puedan disfrutarse el mayor número posible.

Todo esto se hace resaltar como justificación de su continuación al frente de la cartera de Guerra no puede ser sospechosa para el Ejército.

Por último se aseguraba anoche que el resultado del Consejo de ayer ha de producir el mejor efecto en la clase militar, y no consideramos prudente adelantarse más por este momento.

Con lo que apuntado queda, creemos que tienen los lectores elementos suficientes para comprender que las cosas van encaminándose en forma que es de esperar un término pronto y satisfactorio, hasta donde es posible, del gran problema que hoy con razón constituye el tema principal de la actualidad.

CONSEJO CON EL REY

Después de la una de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Alhucemas, recibiendo inmediatamente a los periodistas y facilitándole la referencia del Consejo que acababa de presidir el Rey.

Había comenzado su discurso el jefe del Gobierno diciendo al Rey que se sentía vaciante sobre lo que tenía que decir, porque de un lado estaba la cuestión interior, que con razón ha preocupado y preocupa a España entera, y de otro, las cuestiones internacionales, en las que hemos también de fijar la atención, porque no puede vivirse en un aislamiento con relación al mundo.

Refiriéndose a los asuntos de orden internacional, se ocupó de los sucesos más salientes ocurridos en los ocho últimos días.

Luego pasó a tratar de las cuestiones de orden interior, ocupándose, en primer lugar, de las huelgas que se han presentado, y la mayoría de las cuales han sido solucionadas.

Dedicóse después a tratar de la cuestión militar, que ha sido objeto de la preocupación pública en estos días, dándole la importancia que tiene, y que el Gobierno no ha desconocido en ningún momento, dedicándole toda su atención, sin descanso, a pesar de la injusticia en que incurrir parte de la Prensa al decir que el Gobierno no se ocupaba del asunto nada.

«Una cosa—decía el marqués de Alhucemas—es gobernar, y otra gobernar con la colaboración de la Prensa, y hay momentos, en los cuales, dar detalles, más bien perjudica que favorece la solución de cuestiones. Uno de esos momentos ha sido, y es todavía, el actual, aunque no oculto que mi impresión es optimista.»

Día vendrá, que espero no tarde, en que todo será discutido con aquella publicidad y solemnidad que desean los más exigentes.

Entonces serán depuradas las responsabilidades de cada cual, y aquladas las que correspondan al actual Gabinete en el mes y medio que lleva de Poder.

Ya se verá la responsabilidad que havamos podido contraer en esta hora dura que me ha correspondido.

No he venido al Gobierno por carretera y yo por intrigas ni por ambición, convencido de que al encargarme del Poder me imponía un sacrificio en bien de mi país.

Para gobernar necesito los medios necesarios, y no puedo hacerlo con presiones de determinado género.

Ya se contestará a todo en el Parlamento. Las responsabilidades son de los gobernantes. Nada quedará en la sombra, porque ya se discutirán las responsabilidades de todos, incluso de la Prensa, del Ejército, de la Justicia y de los demás elementos políticos y sociales.»

Dijo, por último, que el Rey había firmado algunos decretos, entre ellos uno de Hacienda referente al papel.

DICE EL SR. BUREL

S. M. el Rey presidió el Consejo de ministros, que duró hasta las doce y media. Los ministros se limitaron a decir que nada nuevo ocurría después del Consejo de anoche.

«Nosotros—dijo—no podemos olvidar ni un instante que somos Gobierno de opinión. La actitud de toda la Prensa es unánime. Los puntos de vista del Gobierno sobre la Memoria que ha remitido el general Marina no son para enviados en extracto por telégrafo. Su carácter concreto y detallado exigía consignarlos por escrito y confiarlos al correo. Así se hizo anoche.»

«Todo va en el rumbo de una solución satisfactoria. Necesitamos la contestación que dé el general Marina, sus impresiones, que esperamos sean favorables, para que el Gobierno ponga manos a la obra.»

Pudiera ser que esta tarde se reúna el Consejo de ministros, pero lo seguro es que lo habrá mañana.

Respecto a huelgas, no hay más anunciada que la de Ujo (Asturias), que es, por cierto, muy original, pues no hay en ella materia societaria, ni se expone queja ni motivo alguno, y se limitan los promotores a pedir la destitución del gobernador, la separación del teniente de la Guardia Civil, y que las fuerzas no se acuartelen en los edificios de escuelas públicas, que, por cierto, no son del Estado, sino de Patronato.

El gobernador es un hombre recto y de entereza moral. Ha resultado en tiempos liberales la huelga de Riotinto y las de ferroviarios y mineros, muy a satisfacción de la clase obrera. Es como el gobernador de las huelgas.

En el presente momento, y procediendo con gran dignidad, se ha limitado a remitir al Gobierno el oficio en que tales peticiones se hacían y ofrecer facilidades, brindando su dimisión. En ese oficio se anuncia la huelga general en el plazo de ocho días.

La huelga de Vigo está resuelta. Fué cuestión de un momento. Querían que no fueran harinas de Vigo a Bayona y otro pueblo comarcano, pues se creía que se destinaban a Portugal. Volvieron las harinas a Vigo y con ello quedó todo terminado.»

El ministro de la Gobernación, después del Consejo de Palacio, volvió a su despacho oficial, manifestando a los periodistas que en el Consejo se había limitado a repetir el Presidente lo que anoche le manifestó al Rey respecto a las buenas noticias e impresiones inmejorables que por teléfono, telegrama y por la Memoria del general Marina ha recibido el Gobierno.

«De mañana a pasado esperamos una solución que permita al Gobierno desenvolver su acción y programa en materia militar. Es probable que mañana no pueda solucionarse, porque aun estando en constante comunicación telefónica y telegráfica con el general Marina, es necesario someterle documentación.»

El Gobierno tiene necesidad de cambiar comunicaciones escritas con el general Marina, que retrasan la solución, pues hay que someterlas al correo.

De modo que, sin perjuicio de la actividad que desplegamos por teléfono, hay necesidad de esperar a que el correo de hoy sea portador de los documentos aprobados en el Consejo de anoche.

Yo espero que a lo más tardar pasado mañana quedará todo resuelto, pues está en vías para la mejor solución. El Gobierno se complace estime la opinión que no se trata de un asunto de clase, sino de carácter nacional; por entenderlo así, y por referirse a los altos intereses del Ejército, se siente satisfecho de la colaboración de la Prensa, y va resuelto al planteamiento de las reformas que permitan los medios de gobierno con el Parlamento cerrado.»

Figura este florecimiento por el número de artistas y la calidad de sus obras, que han acudido a la presente Exposición. Por cierto que se ha hecho de notar, siendo lamentado, la forma inadecuada como han sido expuestos los grabados, tan apinados, que apenas si han podido ser examinados por las personas más entusiastas de esa rama del arte. La mayoría de los visitantes del certamen han pasado por esta sala V demasiado deprisa, como no concediendo importancia, y bien que la merecía, a lo que en ella se había expuesto, y todo por defectos de instalación.

Ha destacado entre todo lo expuesto lo de Leandro Oroz, especialmente su «San Bartolomé», en cuya ejecución se aprecia un raro vigor muy de estimar, y un amplio dominio sobre las dificultades del dibujo.

Vázquez Díaz y Labrada también se han hecho señalar por las obras con que han concurrido al certamen, que son notables, y han de ser citados asimismo los nombres de Espina, Esteve, Sanz, Cámara, Menéndez, el argentino Branco, que renueva sus éxitos del Palace; Tersal y algún otro que escapa de nuestra memoria en estos momentos.

Son también muy interesantes las diversas caricaturas aportadas a la Exposición por «Tito», siempre tan cáustico é intencionado, tan escrupuloso en la elección de tipos, y los dibujos de Milada Sindlerová, artista bohemia muy estimable.

Una vez que nos hayamos ocupado de la Escultura y de la Arquitectura, dedicaremos un artículo a recoger la impresión de algunas pinturas injustamente llevadas al palacio de Cristal. Injustamente, sobre todo después de las innumerables obras que hemos visto en las salas descritas, y que debieran haberse descolgado para que ocuparan su puesto, por derecho de mayores méritos, algunos cuadros condenados, digámoslo otra vez, injustamente, al palacio de Cristal.

Aunque, la verdad, en este infausto año de 1917, casi toda la Exposición es palacio de Cristal, es decir, spoliarium.

J. GARCIA MERCADAL

Nota. Al hacer mención de las obras expuestas en la Sala X, adjudicamos erróneamente el cuadro «Una calle de Lagartera» al Sr. Cruz Herrera, siendo que su autor es don M. Cruz. Conste así.

La gente bien que no tira su dinero, compra o vende sus perlas en la JOYERIA ROZANES, de París. Sucursal en Madrid, Alcalá, 14. (Absoluta confianza y discreción.)

LA SITUACION DE CANARIAS

El crédito extraordinario.

Son constantes los clamores de la provincia de Canarias, cuya situación es gravísima y que no puede prolongarse más tiempo, so pena de que España renuncie a socorrer a una de sus provincias más codiciadas y más fieles a su bandera.

Va ya para seis meses que el Gobierno, comprendiendo la urgencia de acudir con la ayuda del Estado a aliviar el estado de ruina y de miseria en Canarias, cumpliendo con el patriótico deber ineludible, incoó un expediente para la tramitación de un crédito extraordinario de 1.700.000 pesetas, que si no remediaba la grave crisis económica de aquellas islas, por lo menos daría trabajo a millares de obreros que, por la completa paralización del tráfico marítimo, así como de las exportaciones de frutos é importación de artículos de consumo, se encuentran sin jornales y sin poder comer. En Canarias se está pasando hambre, y ésta es una realidad dolorosa.

Pues bien, entre trámites burocráticos se va pasando el tiempo, y el ya famoso crédito sigue sin ser concedido.

Ultimamente, en el Consejo de Estado se ha formulado algún voto particular, que responde a escrúpulos leguleyescos ó a intenciones políticas. Y el crédito ha vuelto a sufrir otro atasco.

¿Puede y debe esto continuar? Claro que no.

El Gobierno está en el caso de proceder con toda rapidez, concediendo ese crédito para que inmediatamente se realicen las obras públicas proyectadas en Canarias, cuya situación no es para lamentar, sino para alarmar. Andar con remilgos en cuestión tan seria sería dar a Canarias la impresión de que se la abandona a su suerte.

Y eso no puede ser. Confiamos en que esta cuestión quedará resuelta inmediatamente.

BERLITZ PRECIADOS, 9

A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender a HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando.

AUXILIARES DE NORMALES

JUSTA DEMANDA

Con reiterada frecuencia llegan a nuestras manos quejas de los profesores auxiliares de las Escuelas Normales, demandando nuestra ayuda para que el ministro del ramo se preocupe del mejoramiento de la clase a que pertenecen.

La demanda de estos funcionarios no puede ser más razonable. Disfrutan la gratificación anual de 1.000 pesetas, gravadas con el 12 por 100 de descuento, irrisorio haber que no les permite atender ni a las más perentorias necesidades.

Pero es el caso que no sólo se les niega el mejoramiento económico, sino que no se cumplimentan los preceptos de la real orden de 18 de enero de 1915, dictada para aliviar en parte la situación de estos modestos servidores del Estado.

Todas las plazas que quedan vacantes en el profesorado numerario de las Normales y demás Centros docentes, son previamente anunciadas a concurso de traslado, antes de ser provistas en otro turno. Siendo ministro de Instrucción pública el conde de Esteban

Collantes, promulgó la real orden ya citada, que, de cumplimentarse, permitiría a los auxiliares trasladarse a poblaciones donde el encarecimiento de la vida no fuese tan sensible.

Existen en la actualidad gran número de plazas vacantes, y el Sr. Francos Rodríguez realizaría un acto de verdadera justicia, disponiendo que el anuncio del concurso apareciera inmediatamente en la Gaceta, figurando en él todas las vacantes, incluso las servidas por provisionales.

Sería una medida digna de los mayores aplausos.

CASA REAL

Han tenido audiencia con S. M. el Rey el coronel marqués de Zayas, con una Comisión que ha estado en la línea de fuego; el comandante Barbero, agregado militar a nuestra Embajada en Berlín; el comandante Benton Odecker, agregado naval en la Embajada de los Estados Unidos; el capitán de Infantería D. Fernando Tessier y el presidente de la Cruz Roja, D. Eladio Mille.

Cumplimentaron a S. M. la Reina doña Victoria la duquesa viuda de Sofomayor, la vizcondesa de Ayala, la condesa de Oropesa, las marquesas de La Guardia, Someruelos, Pontejeos y Vistabella, y D. Alvaro de Juana.

CARIDAD

Hemos recibido y enviado a la familia del título de Castilla a que ayudamos anteayer: Del señor conde de Th... en memoria de la Infanta doña María Teresa... 50 pesetas. De Une française..... 25

Exposición Nacional de Bellas Artes

Organizadas por el ministerio de Instrucción pública, se prepara una serie de conferencias de Arte, que se celebrarán en el recinto de la misma.

Las dos primeras estarán a cargo del crítico y literato D. José Francés, y la primera, relativa a la Pintura, se efectuará mañana sábado, a las seis de la tarde.

En la segunda, que habrá de celebrarse el lunes, a la misma hora, se estudiará en ella la Escultura y la Arquitectura.

El concierto anunciado para hoy ha sido suspendido hasta nuevo aviso.

AGUA DE SOLARES

Por su ausencia de sabor la mejor agua de mesa.

Exposición de fotografías

En el Ateneo de Madrid se celebra actualmente, organizada por la Sociedad Peñalara, una notable Exposición de fotografías de asuntos de montaña. Es de advertir que en esta Exposición, como en la llevada a cabo el año pasado por la misma Sociedad, no se concede más recompensa que un diploma de cooperación igual para todos los expositores; y, sin embargo, la entusiasta entidad alpinista ha logrado reunir una valiosísima y numerosa colección de fotografías. Y es que hay en la agrupación Peñalara un nutrido grupo de excelentes aficionados que trabaja mucho y bien.

Entre los envíos más notables destaca el del consagrado Angel Castellanos, dos pruebas del cual, La charca de la huerta y Pinares de Fonfria, son dos acabadas obras de arte.

Eduardo Danis, ya premiado en el concurso del Circulo de Bellas Artes de 1915, expone una gran colección de paisajes del Pirineo, sobresaliendo principalmente los que figuran en el catálogo con los números 9, 10 y 12: Puesta de sol, Alrededores de Puigcerdá y Capilla del Milg.

El conocido artista alemán Kurt Hielscher presenta varias fotografías al gran tamaño. Unos rincones del pintoresco pueblo de Potes y el Pico del Mediodía (Pirineos) son las mejores, a nuestro juicio.

Andrada, Bárcena, Madinaveitia, Tinoco y Victory forman un grupo de jóvenes aficionados que vienen adelantando mucho. Hay unas Nubes del primero de ellos, verdadera obra maestra. Mejores aún que las demás del magnífico envío de Bárcena es la que titula El nevado. Las dos pruebas de Anso, de Madinaveitia, son de lo más completo que puede obtenerse en fotografía. Muy buena por todos conceptos es La Maliciosa desde Cercada, de Tinoco, que, juntamente con El Twenty, son las dos obras que más destacan de su envío. El de Victory es muy igual; dos pruebas: Collado de Manchicha y Retrato en la Fuenfría, le han sido premiadas recientemente; el Pastorcillo de Gredos es un completo acierto, y Ultimo pino, el árbol seco que, cubierto de hielo, aún se alza sobre los demás, y Los pinos juntasmas, doblados por el peso del nevado, son dos preciosas pruebas del Guadarrama en plena inverna.

Muy interesantes son también las fotografías de Arche (tiene una de Candelario sencillamente monumental), Sedano, Meliá, Aguilera, Alfonso, Loredó, Hurdísán, Font, Fluiguer, Palomeque, Candelá, Amésida y Mayoral, entre otros, y que, con Ramón González y Antonio Prast, miembros del Jurado de admisión, completan la Exposición, que sorprenderá a cuantos la visiten.

La entrada es pública y gratuita de seis a ocho de la tarde, y permanecerá abierta hasta el día 15.

Integridad estomacal

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos.



LOS TEATROS

Comedia.—Cada día es mayor el éxito de la obra Los cuatro Robinsones, que se representará todas las noches, con precios populares.
El domingo, a las cinco y media de la tarde, se representará la graciosa obra El verdugo de Sevilla y el monólogo Adán y Eva.

ceses y Pilar (azules). Mercedes y Pilar, superlucidas; Fermín, flojísima.
Desde el primer momento, las azules marchan delante, y sin el más pequeño tropiezo ganan por una veintena de tantos.

ESTADO DEL TIEMPO
Continúa el régimen tormentoso, habiéndose registrado fuertes aguaceros, singularmente en Jaén, 26 litros por metro cuadrado; León, 22 litros, y Cuenca, 17.
El mar permanece encalmado.
Tiempo probable en las distintas regiones de España.
Tormentas aisladas.
MADRID
Altura barométrica a las doce del día, 703,9 milímetros.
Temperatura máxima del aire a la sombra, 23,9.
Idem mínima, 12,4.
Dirección del viento, Nordeste.
Recorrido total, 103 kilómetros.
Velocidad máxima, 20 kilómetros por hora.
Tiempo probable para la provincia de Madrid inseguro.

La madre de D. Luis Calpena
La virtuosa señora doña Virginia Avila, madre del eximio orador, auditor de la Rota y cura párroco de Palacio, D. Luis Calpena, ha fallecido a las tres de esta tarde.
Íntil es decir cuánto sentimos la honda pena que a nuestro querido y respetado amigo aflige en estos momentos, pues notorio es que el insigne orador no se separó nunca de su idolatrada madre, en quien cifraba todo su cariño y desvelos.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY
A las once, y bajo la presidencia del alcalde, Sr. Silveira, se ha reunido el Ayuntamiento, dándose por enterado de los asuntos puestos al despacho de oficio.
El saneamiento del subsuelo.
Se ponen en conocimiento de la Corporación los informes técnicos emitidos en el expediente instruido con motivo de un artículo periodístico, relacionado con las obras del saneamiento del subsuelo.

Rectifica el Sr. Largo Caballero, insistiendo en que enfrente del informe de esos técnicos está lo que él ha visto en las obras.
A su vez rectifica el Sr. Garrido, insistiendo en que, a su juicio, debe darse más crédito al informe de los técnicos que a la opinión particular de un señor concejal.
Interviene el Sr. Antón, para mostrarse partidario de la opinión de los técnicos, y después de varias rectificaciones quedó aprobado el dictamen con la condicional de que a todas las recepciones de obras y materiales asista el alcalde con una Comisión de concejales.

Se aprueban sin debate casi todos los asuntos que figuran en el orden del día.
Ruegos y preguntas.
El Sr. Muñoz Suela pregunta la economía que se obtiene por la reducción del alumbrado público.
Pide que a las directoras de los grupos escolares de la Incha se las felicite por el buen estado de instrucción de sus alumnas y por el orden y aseo de sus establecimientos.

de discutir si se acepta la propuesta del señor Herrera.
El Sr. Martín Arias pide que si, como se ha dicho, el Gobierno otorga la Cruz de Alfonso XII a D. Eugenio Alonso, comandante del Grupo escolar de la Llorosa, el Ayuntamiento le regale las insignias.
Se queja de que a algunos guardias municipales se les haga indicaciones para pedir la jubilación, y aboga por que sea mayor el retiro que los guardias reciban al jubilarse.
Protesta de que los ciclistas y motociclistas tengan convertidas en pista algunas calles y plazas de Madrid.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 6, Día 5. Includes sections for 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior (costa y plaza), 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro al 4,50%, Ayuntamiento de Madrid, Banco Hipotecario de España, Valores industriales (España y extranjero), Bancos, Ferrocarriles, Obligaciones, and Valores extranjeros.

LA HERENCIA DE BORNOS

Expectación extraordinaria.—El Tribunal tarda en constituirse.—El Sr. Cierra no acude.—Lo que resuelve la Sala.
Acude hoy a la Academia de Jurisprudencia público más numeroso todavía que en tardes anteriores. A la puerta se forma una larga cola que pugna por entrar; unas cuantas parejas de Seguridad imponen orden.

SUCESOS DEL DIA

Un herido grave.
Por un terraplén del paseo de Rosales se cayó Francisco Díaz y Díaz, de once años, causándose una herida de quince centímetros en la cabeza.
Accidentes del trabajo.
Trabajando en los talleres de mecánica de la estación del Mediodía el obrero Mellón Moreno, de cuarenta años, se causó una herida grave en el ojo derecho.

NOTICIAS GENERALES

Ha llegado a Madrid, para conferenciar con el Gobierno, el gobernador civil de Canarias, Sr. Cabrero.
Durante su mandato en aquella provincia, por el facto con que ha procurado resolver todas las cuestiones y la habilidad política con que ha procedido para ir orillando antiguas dificultades, se ha conquistado allí las generales simpatías, no sólo de todos los partidos, sino de la provincia entera.

PLEITO RUIDOSO

Después de una breve estancia en esta corte, regresará a la provincia de su mando.
Ha fallecido en Madrid el conocido doctor en Medicina D. Bernardo Molina y Mergaza.
A su distinguida familia, y muy especialmente a su hermana, doña Lorenza Molina, viuda de Liedós, enviamos nuestro pésame.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 9
REAL.—10 (quinta función de abono). Los Papillons (estreno), L'après midi d'un faune (estreno), Danzas del Príncipe Igor y Scheherazade.
COMEDIA.—(Compañía cinematográfica)—10 (función popular). Los cuatro Robinsones.
APOLLO.—8,30 (doble). El asombro de Damasco (dos actos) y Perla Negra; danza etíope (última semana) (dos decoraciones de Félix Urgelles)—10,15 (doble). El tesoro (tres actos).

SALON DORE
El cine de la suerte. Varios obsequios a diario. Continúa de 4 a 1.—Programa sin competencia.—Las colosales cintas El diamante celeste (28 y 29 capítulos), El altar del amor, Emparejamiento interno y otras muchas.
SOCIEDAD DE AMIGOS DEL ARTE
PASEO DE RECOLETOS, 20
Exposición de telas antiguas españolas.—Entrada, una peseta.—De 10 a 1 y de 4 a 8.

Advertisement for Doña Virginia Avila Navarro, widow of Calpena. It includes the text 'Ha fallecido en el Señor el 8 del actual' and 'RUEGAN a sus amigos la encomiendan a Dios y asistan a la conducción del cadáver...'. There is also a small illustration of a woman at the top of the ad.

**EL EXCMO. SEÑOR**  
**Don Bernardo Molina y Mergeliza**  
Doctor en Medicina, Jefe de Administración civil, Comendador de la Real y distinguida Orden de Isabel la Católica, Caballero de la Orden de San Juan Bautista, etc., etc.  
**HA FALLECIDO EL 8 DE JUNIO DE 1917**  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos.  
R. I. P.  
Su desconsolada hermana, doña Lorenza Molina, viuda de Lledós; sus sobrinos y demás familia,  
**RUEGAN** á sus amigos le encomienden á Dios Nuestro Señor y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 9, á las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, Alcalá, 99, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán señalado favor.  
El duelo se despido en el cementerio. Se replica el coche.—No se reparten esquelas. (11)

POMPAS FUNEBRES.—Conde de Peñalver, 15.

**CAMAS DORADAS**  
1.ª casa en España  
Única que puede garantizar su dorado permanente. Cuidado con el brillo excesivo; se queda negro.  
Pintillos, Espoz y Mina, 5.  
**SE VENDE**  
Elegante hotel, Ferrer del Río, 30 y Pilar, 16 (Guindalera). Mide 16.000 pies. R. González del Valle y C.ª, Juan de Henao, 3.  
**DE GRAN OCASION**  
Se vende gran hotel en la Ciudad Liseal en 60.000 pta., con más de 30.000 pies de terreno, con jardín, huerta y arboleda. Razón: Valverde, 3, de cinco a seis. SR. CORDES.  
**PRESTAMOS**  
por alhajas y papeletas del monte.—Sevilla, 12-14, entrelo.  
**CAMAS** La Casa que más vende en Madrid; única q. garantiza su dorado imborrable, eslabonado. FÁBRICA DORADAS Cabeza, 34.

**MOLINERIA**  
En venta maquinaria moderna por cilindros, completa, produciendo 5.000 kilos, en estado de nueva, embaldada a punto expedir estación próxima Barcelona.—Dirigirse á O. P. O., Rolóns y C.ª, Rambla del Centro, n.º 37, Barcelona.  
Carbones: mineros ó depositarios. Se encargará de su venta al contado La Explotación Industrial.—Escribir á Molas, Barcelona.

**SERVICIO URGENTE**  
La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido.  
Precisa que los remitentes facturen á  
**"Entregar á domicilio"**  
las mercancías que expidan.  
Oficinas centrales..... 808  
Oficinas auxiliares:  
Estación Atocha..... 806  
Idem Norte..... 801  
TELEFONOS

Empresa Anunciadora **"Los Tiroleses"**  
**ROMANONES, 7** Es la Casa que hace mayores descuentos en anuncios en periódicos, y que puede ofrecer á los anunciantes los más modernos sistemas de publicidad.

**DINERO**  
Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 7 á 9.  
**RECONSTITUYENTE**  
El más energético de los reconstituyentes es el  
**VINO DE BAYARD**  
Peptona fortificada, que devuelve á todas las personas débiles la Fuerza y la Salud. Depósito en todas las farmacias.  
Colla y Compañía, PARÍS.  
Cinco otros seminarios, confeccionando en casa (desde cualquier localidad), trabajo nuevo sorprendente, propio para señoras, caballeros. Facilitado; gratis muestrario, escribiendo Apartado 733, Madrid.  
**CAFES**  
Desde 4,50 hasta 8,50 pta. kilo. Mezcla, Moka, Caracollo y P. Rico, 5,40 pta. kilo. Chocolates á la taza. Pl.ª Santa Ana, 12.  
**PERSIANAS**  
Linoem. Saldo 3.000 piezas más barato que en fábrica. Acuchillado y encorvado de pisos. Teléfono 5.020. Salinas, 5, Carranza, 5.  
**DOLOR DE CABEZA**  
Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la  
**HEMICRANINA**  
del Dr. M. CALDEIRO  
3 pta. Fídase en farms.

**LA SEÑORITA**  
**Doña María Teresa Espino y Polanco**  
FALLECIÓ EL 10 DE JUNIO DE 1890  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.  
R. I. P.  
Todas las misas que se celebren el día 9 del actual en la parroquia de San Luis por los señores sacerdotes adscritos á dicho templo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.  
Sus tíos, primos y demás parientes,  
**RUEGAN** á sus amigos se dignen asistir á estos sufragios y la encomienden á Dios, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.  
El Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá ha concedido cuarenta días de indulgencias á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de la finada. (5)

**ANIVERSARIOS**  
EL EXCMO. SEÑOR  
**Don Federico de Madrazo y Kuntz**  
Director que fué de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando y del Museo Nacional de Pintura y Escultura, ex senador del Reino, etc., etc.  
Y LA SEÑORA  
**Doña Luisa Garreta y Huerta**  
FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE,  
el 10 de junio de 1894 y el 19 de agosto de 1854  
R. I. P.  
Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia parroquial de San José serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.  
Sus hijos, hijas políticas, nietos, nieto político, hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes,  
**RUEGAN** á sus amigos se sirvan encomendarles á Dios.  
El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad concede cien días de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por las almas de dichos señores. (7)

**VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELGIEGO (ALAVA)**  
DE LOS HEREDEROS DEL  
**EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL**  
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR  
La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.  
MARCA  
  
CONCEDIDA

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aproximado Kilos.
	2.º AÑO Pesetas.	3.º AÑO Pesetas.	4.º AÑO Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase.	280	280	350	300
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	32	30

**LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO**  
Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.  
Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifético. Certificadas médicos á disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION  
ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES  
Las propiedades del **KEFIR** SE RESUMEN EN  
**SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA**  
**LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460**  
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES  
**BOTELLA, 0,75 CENTIMOS**  
5 CENTIMOS por PALABRA **HASTA 30 PALABRAS**  
**PUBLICIDAD ECONOMICA**

**MATERIAL FERROVIARIO**  
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

**PELETERIA LAZARO**  
**AVISO**  
En la imposibilidad de contestar particularmente á las personas que se han dignado preguntar si admitimos en conservación prendas no confeccionadas en la casa, manifestamos que, debido á las grandes ampliaciones de los locales, podemos sin distinción conservar cuantas pieles se nos confíen. Método de limpieza "Radium" (exclusivo). 6 -- ESPARTEROS, 4 (todo el edificio).  
**IMPRESOS BARATOS** Traducciones de idiomas. Escalinata, 13, 1.º. Eq.º Pap., Luna, 5 (fte. S. Martín).

**Sociedad General de Anuncios**  
**MONTERA 19.**

**AGUAS PURGANTES**  
DE  
**COSLADA**  
«LA MARAVILLA»  
Analizadas por el sabio doctor  
**D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL**  
ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.  
LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel.  
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes  
**MARTIN Y DURAN**  
Tetuán, 3.—Madrid  
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

**Pedidos.**—Pueden hacerse al Administrador en Elgiego (Alava), M. G. Dehos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.  
**Pagos.**—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.  
**Advertencias.**—La procedencia legitima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.  
Todos los envases se envían precintados.  
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pta. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.  
**DEPOSITOS EN MADRID:**  
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastring, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montería, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, núms. 1 y 3.—Teléfono número 82.  
**AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES:**  
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca conocida.

**LA FORESTAL DE URGEL**  
CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210  
DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA  
FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)  
FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)  
Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:  
CARPULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFÍA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO, BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.  
PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

**COMPRAS Y VENTAS**  
**ALMONEDAS**  
Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiros. Se paga todo su valor. Bolsa de los Brillantes, Espoz y Mina, 3, piso entresuelo.  
**ALQUILERES**  
San Ildefonso.—Alquiler, venta de hotel con jardín, huerta, cocheras.—Razón, Tetuán, 13.  
Hermosísimos sótanos con magníficas tiendas.—Delicias, 18.  
Con ascensor, magníficos interiores y exteriores, 35 y 75 pesetas. Calle Delicias, 15.  
Cochera inmejorable para Automóvil. Casa particular. Pto. Espozos. Chene, 5.  
Cedera elegante y gabinete confortable á persona con buenas referencias. Hilleras, 7. Darán razón porteros.  
En San Sebastián se alquila amueblado un segundo piso, calle Vergara, á 20 metros de la Avenida. Baño y termo. Razón en Madrid, Balén 24 en San Sebastián, Vergara, 5, librería Ramos.  
En Miraflores de la Sierra se alquilan bonitos hoteles amueblados, con jardín, agua y luz eléctrica, de siete y 16 camas, á precios económicos.—Detalles: Barquillo, 35, principal, y en Miraflores, Gran Hotel Julia.  
Deseo alquilar hotel jardín, barrio extremo Madrid.—Escribir, Continental Expres, J. F.  
Alquila casa amueblada, Sitgenza, temporada verano. José Piliado, Jardines, 38, Madrid.  
**CONSULTAS**  
Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del Doctor Peyroureau. Génova, 9.  
**ESPECIFICOS**  
Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima.  
Antigripal Sermaga. Cura la gripe y toda clase de enfermedades en 24 horas. Depósitos, farmacias.  
L a Universal, garantizada como lo mejor para teñir las cosas que vuelven al color natural. Venta en droguerías y perfumerías. Depósito, Moreno, Mayor, 35.  
**OFERTAS Y DEMANDAS**  
Capitalistas. Mil pesetas, garantizadas, rentan 50 mensuales. Informes, Señor Ganzo Huertas, 42.  
Negocio. Cada 1.000 pesetas rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo.—Informes gratis. Señor Guanter.—Prestados, 7, pral. 9 á 1, y 4 á 6. Casa fundada 1890.  
**PERDIDAS**  
Perdida de un broche con el número M. C. en paqueta de hilos. Se agradecerá al que entregue, portera, Marqués de Riscal, 12.  
**COMPRA**  
Se compran casquillos de bombas usadas. Plaza del Camo, 2, tienda.  
Señoras. Sombreros adornados, 9 pesetas; heurques, 2,50. San Oñofre, 8, principal.  
Terrenos parcelados, muy Baratos, Glorieta Cuatro Caminos, Pacifico, Delicias, varios más. Edificaciones plazas. Corredora Alta, 9-11, tercero desecha.  
Libros ó manuscritos.—No vender sin avisar á Melchor García, San Bernardo, 26, teléfono 272.  
Compro plome á 66 centimos y kilo, hierros, metales viejos todas clases pago alto precio y alambre de hierro de 4 y 5 milímetros. Vendo ruedas auto para abaracas. Jacometrezo, 41 y Travata Ballesta, 3, tienda. Antonio Vidal.  
Vendo ó alquilo hotel amueblado, carretera Pozuelo, cerca estación.—Tratar, Buen Suceso, 5.  
Casa en la Granja con jardín, algunos muebles, se vende. Informar, Zurbano, 26.  
Vendo baratísima registradora Nacional, teclas, ticket y cinta. Balón, 49, bajo derecha.  
**ESPECIFICOS**  
Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima.  
Antigripal Sermaga. Cura la gripe y toda clase de enfermedades en 24 horas. Depósitos, farmacias.  
L a Universal, garantizada como lo mejor para teñir las cosas que vuelven al color natural. Venta en droguerías y perfumerías. Depósito, Moreno, Mayor, 35.  
**OFERTAS Y DEMANDAS**  
Capitalistas. Mil pesetas, garantizadas, rentan 50 mensuales. Informes, Señor Ganzo Huertas, 42.  
Negocio. Cada 1.000 pesetas rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo.—Informes gratis. Señor Guanter.—Prestados, 7, pral. 9 á 1, y 4 á 6. Casa fundada 1890.  
**PERDIDAS**  
Perdida de un broche con el número M. C. en paqueta de hilos. Se agradecerá al que entregue, portera, Marqués de Riscal, 12.